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Βραδιά του Ερευνητή 2015: Η έρευνα  και η επιστήμη στην πρώτη γραμμή 
 
 
«Κάθε νέος άνθρωπος που μπορεί να ονειρεύεται για το πώς επιθυμεί τον κόσμο γύρω του, μπορεί να γίνει 
ερευνητής», αναφέρει ο πρόεδρος ΔΣ του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Τεχνολογικής Ανάπτυξης κ. Θανάσης 
Κωνσταντόπουλος, σε μια Βραδιά που πλημμύρισε από κόσμο εχθές στην Αποθήκη Γ’ στο Λιμάνι της Θεσσαλονίκης. 
Υπό τους ήχους jazz, κλασσικής αλλά και ρόκ μουσικής από ζωντανά μουσικά σχήματα, οι επισκέπτες που ξεπέρασαν 
τους 8000 στη φετινή διοργάνωση, έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον τόσο για τις ερευνητικές δραστηριότητες του Εθνικού 
Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης όσο και γενικότερα για τον καταλυτικό ρόλο, που διαδραματίζει η 
έρευνα σε κρίσιμους τομείς με απώτερο στόχο τη βελτίωση του επιπέδου της καθημερινότητας μας. 
 
Χιλιάδες μαθητές, φοιτητές, γονείς, αλλά και μικρά παιδιά γνώρισαν από κοντά τους ερευνητές και  ενημερώθηκαν 
μέσω διαδραστικών τεχνολογιών, πειραμάτων,  για τα οφέλη της ηλεκτροκίνησης με τη βοήθεια ηλεκτρικών 
οχημάτων γνωστής αυτοκινητοβιομηχανίας,  τις τεχνολογίες που βρίσκονται στην υπηρεσία των ανθρώπων με άνοια, 
τα καύσιμα από βιομάζα για τις Μεταφορές, τα κτίρια με ενεργειακή ευφυία, τις ρομποτικές πλατφόρμες στην 
υπηρεσία των ηλικιωμένων, την καινοτομία στη διατροφή αλλά και τεχνολογίες για τη διαφύλαξη του πολιτισμού. 
Μεγάλος ενθουσιασμός εκφράστηκε και τους μικρούς σε ηλικία επισκέπτες, οι οποίοι συμμετείχαν με τη σειρά τους 
σε πληθώρα ψηφιακών εκπαιδευτικών παιχνιδιών, πειραμάτων  και τρισδιάστατων τεχνολογιών που τους έφερναν 
σε επαφή με τον κόσμο της επιστήμης. 
 
«Το ερευνητικό δυναμικό είναι μπροστά μας, διαθέσιμο, απομένει η διαμόρφωση εκείνου του πλαισίου προκειμένου 
να ενισχυθεί προς τη σωστή κατεύθυνση», υπογράμμισε ο κ Λεόντιος Χατζηλεοντιάδης καθηγητής στο τμήμα 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΑΠΘ, στο πλαίσιο της ομιλίας του με τίτλο: 
«Καθοδηγώντας τους νέους στην καινοτομία». Από την πλευρά της η κ. Γεωργία Αϋφαντοπούλου, ερευνήτρια του 
Ινστιτούτου Βιώσιμης Κινητικότητας και Δικτύων Μεταφορών του ΕΚΕΤΑ επεσήμανε στην ομιλία της με τίτλο: Λεπτές 
ισορροπίες» ότι «η Ευρώπη θα χρειαστεί στο επόμενο διάστημα -με βάση πρόσφατη έρευνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης-  
1,2 εκ. πρόσθετο ερευνητικό δυναμικό, δείκτης που καταδεικνύει την επένδυση που επιδιώκεται επάνω στον τομέα 
της έρευνας». Επίσης έκανε αναφορά σε έννοιες, όπου ένας ερευνητής πρέπει να βρίσκει ισορροπία όπως 
εσωστρέφεια – εξωστρέφεια, ελευθερία-αυτοέλεγχος, επαγγελματική-κοινωνική ζωή, ομαδικότητα-ανταγωνισμός.  
Ο κ. Κωνσταντίνος Σιώμος, Ψυχίατρος Παιδιών και Εφήβων και Πρόεδρος ΔΣ Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης της 
Διαταραχής Εθνισμού στο Διαδίκτυο αναφέρθηκε στις ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις της Διαταραχής Εθισμού στο 
Διαδίκτυο ενώ ο κ. Ιωάννης Παντής, καθηγητής Βιολογίας ΑΠΘ και πρόεδρος ΟΛΘ ΑΕ, ταξίδεψε τους επισκέπτες στον 
κόσμο της ακουστικής οικολογίας μέσα από την προσωπική του διαδρομή. 
 
Η αυλαία στη Βραδιά έπεσε με το μουσικό επιστημονικό δρώμενο: The Street Value of Science, κατά τη διάρκεια του 
οποίου ο κ. Θανάσης Κωνσταντόπουλος ανέλυσε για μία ακόμη φορά επίκαιρα ερευνητικά θέματα ανοίγοντας 
ζωντανό διάλογο με τον κόσμο με τη συνοδεία ενός από τα δυναμικότερα Blues – Rock group της Ευρώπης: «Νίκος 
Ντουνούσης και οι Backbone» 
 



Το ραντεβού με την έρευνα στην πρώτη γραμμή ανανεώνεται για τον επόμενο Σεπτέμβρη. 
 
Σημείωση: Η Βραδιά του Ερευνητή  είναι  μια πανευρωπαϊκή δράση, η οποία πραγματοποιείται σε εκατοντάδες ευρωπαϊκές 
πόλεις την τελευταία Παρασκευή του Σεπτεμβρίου και φιλοδοξεί να φέρει πιο κοντά τους ερευνητές με την κοινωνία και να 
παροτρύνει περισσότερους νέους να ακολουθήσουν το επάγγελμα του ερευνητή. Φέτος ο θεσμός αυτός κλείνει τα 10 χρόνια της 
επιτυχούς λειτουργίας του. Στην πόλη της Θεσσαλονίκης συντονιστής ήταν και φέτος το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
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